

俄罗斯宣布完全控制卢甘斯克

在油气方面动作频频对西方施压

俄罗斯继续推进在乌克兰的特别军事行动。当地时间3日,俄罗斯宣布已经完全控制了卢甘斯克地区,争夺顿涅茨克地区谢韦尔斯克的战斗也已经打响。

与此同时,尽管西方世界近来极力寻找摆脱对俄油气依赖的局面,但俄罗斯在油气方面动作频频,让前者愈发感到压力。

争夺利西昌斯克 乌军方证实被迫撤离

根据俄罗斯国防部的消息,当地时间3日,俄国防部长绍伊古在向俄总统普京的汇报中表示,俄军已完全控制卢甘斯克地区。他说,得益于成功的战斗行动,俄军和卢甘斯克武装力量已完全控制了利西昌斯克市及其周边居民点。利西昌斯克是乌军在卢甘斯克州坚守的最后一个城市。

对于俄方的说法,乌克兰国防部长顾问萨克一度予以否认。他回应称,利西昌斯克未被俄军完全控制。萨克还表示,即使俄罗斯攻占了整个卢甘斯克地区,争夺顿涅茨克的战斗也不会结束,在顿涅茨克地区,乌军仍然控制着一些大城市,过去数日,这些城市成为俄军火箭弹和火炮的攻击目标。

然而当天晚些时候,乌克兰武装部队总参谋部发布公告,证实失去了对利西昌斯克的控制。公告称,在结束利西昌斯克的重要战役之后,乌克兰军队已被迫撤出其阵地。

乌通社援引乌各地军事部门的消息称,截至3日上午,卢甘斯克、顿涅茨克、哈尔科夫、苏梅、尼古拉耶夫、第聂伯彼得罗夫斯



利西昌斯克市的空中弥漫着浓烟 图 GJ

克、敖德萨等地区在过去一天遭到俄军袭击。

俄国防部3日也通报称,乌军于当日凌晨使用带有集束弹药的“圆点-U”导弹及无人机对俄罗斯别尔哥罗德市和库尔斯克市的居民区实施打击。导弹和无人机均被俄罗斯防空系统摧毁,一枚导弹碎片落在别尔哥罗德市内一栋住宅楼上。别尔哥罗德州州长格拉德科夫当日在社交媒体上发文说,袭击造成4人死亡、4人受伤,61栋民宅受损。

俄油气方面举动

令日本德国感到压力

同时,俄罗斯在油气方面也动作频频。

日前,俄总统普京签署总统令,设立新公司负责运营远东能源合作开发项目“萨哈林2号”。这意味着这一项目将收归国有,且原有的外国投资方能否继续持股将由俄方决定。而日本正是该项目的外国投资方,日本三井

物产和三菱集团分别占有12.5%和10%的股份。

日本首相岸田文雄3日在媒体采访中表示,他认为这不会突然导致俄罗斯对日本的天然气供应的停止。但这并不能缓解日本政界和商界的紧张情绪。自俄乌冲突爆发后,日本不仅是最早对俄进行谴责和制裁的亚洲国家,甚至还施压利诱其他国家制裁俄罗斯。日媒普遍认为普京签署新总统令是对日本的报复。

而北溪天然气管道公司7月11日至21日将暂时关闭公司负责运营的“北溪-1”两条天然气管道支线,进行常规维护。这也将进一步加剧欧洲市场的天然气短缺问题。俄罗斯油气进口大户德国政府,日前启动了天然气应急方案第二级“警报”级别。在此基础之上,天然气公司从理论上可以对消费者提价,以降低需求量,防止出现天然气供应短缺。但公司不能自行提价,需要得到监管机构德国联邦网络局批准。预计德国联邦议会将于7月8日通过征税法案。根据新法案,征收天然气税后,所有消费者的天然气花销都将上涨。

而另一方面,德国媒体2日爆料称,德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克似乎低估了德国从俄罗斯的进口石油量。哈贝克4月说,德国从俄罗斯进口石油所占比重当时已降至12%左右,而经济和气候保护部公布的5月的数据显示,这一比重为27.8%。

玖田

昔日因疫情省成本 如今假期人手紧缺

美国大量航班取消 旅客滞留机场



滞留旅客在机场席地而坐 图 GJ

新华社今晨电 受新冠疫情等因素影响,美国航空业人手严重短缺。恰逢独立日假期,数以百计航班被迫取消或延误,导致旅客滞留机场。

7月4日是美国独立日,加上暑期来临、疫情限制措施放松,旅客数量增加。然而,过去两年来,不少航空运营商为应对疫情想方设法节约成本,包括鼓励员工提前退休,眼下数以万计航空业员工已经离职。

美国航班跟踪网站信息显示,美国1日取消国内和国际航班587架次;截至2日下午,美国当天已取消超过600架次国内和国际航班,另有逾3300架次航班延误;3日已有100多架次航班遭取消。

航空业官员说,飞行员短缺、空管人手不足、疫情反弹导致员工缺勤以及天气变化等因素造成上述情况。

高临咨询公司分析师估计,与疫情前相比,美国航空业人手减少了15%。部分航

空运营商表示,他们正在努力解决问题,招聘飞行员和其他工作人员。

高临咨询公司分析师彼得·麦克纳利说,在多重因素中,飞行员短缺是最严重问题。“没有短期解决方案。”他告诉法新社记者,“这个问题在出行季高峰最为明显。”

由于工作量超负荷,一些飞行员疲惫不堪。达美航空公司飞行员6月30日在多处机场表达不满,抱怨劳动过度,要求签订新合同。

“坦率地说,这是不负责任和过度的调度,”达美航空飞行员协会联合会负责人贾森·安布罗西2日告诉美国有线电视新闻网,“航班安排超出我们的能力范围……飞行员们越来越疲惫”。

美国汽车协会说,受航空业混乱影响,不少人转而选择道路交通。预计本周末将有约4200万美国人通过道路交通进行长途旅行,可能加剧交通拥堵。

哥本哈根大型购物中心枪击案已导致6人死伤

新华社哥本哈根7月4日电 丹麦警方4日凌晨证实,首都哥本哈根南部阿迈厄岛一大型购物中心3日下午发生枪击案,造成3人死亡,另有多人受伤,其中3人伤势严重。一名22岁的丹麦白人男子案发不久在现场附近被警方逮捕。

哥本哈根警察局总督察瑟伦·托马森在新闻发布会上说,警方当天下午接到报案后,迅速赶赴菲尔兹购物中心枪击案现场,并在购物中心外逮捕一名嫌犯。该男子在被捕时持有一把来福枪及弹药。

托马森说,死者为一名40多岁男子和两名青少年。

丹麦警方尚未确认袭击者的作案动机,迄今为止的调查并未指向种族主义或其他原因,但调查人员仍不能排除恐怖主义的

可能性。

警方已经封锁购物中心周边区域,并开始包括哥本哈根在内的西兰岛全岛展开大规模行动。

据现场目击者说,案发时正值周末商场人流高峰,商场内民众惊慌中四散奔逃。目击者里克·莱万多夫斯基对当地电视台描述现场场景时说,人们一开始以为是个小偷。“然后我突然听到枪声,就赶紧躲到了商店里的柜台后面。他向人群开枪,而不是冲着天花板或地板。”

路透社称,这是丹麦七年以来最严重的一次枪击事件,上一次类似的枪击案发生在2015年。当时,一名枪手在哥本哈根的一处文化中心和犹太教堂朝人群开枪,共造成2人死亡、6人受伤。

英国欲改北爱议定书 被指破坏“脱欧”协定

新华社今晨电 德国和爱尔兰外交部长3日谴责英国政府提出的修改《北爱尔兰议定书》法案单方面破坏“脱欧”协议。

英国《观察家报》3日刊登德国外长安娜·莱娜·贝尔伯克和爱尔兰外长西蒙·科文尼发表的联合评论文章。文章写道,英国单方面破坏两年才签订的一项国际协议,这不具有任何法律或政治合理性。英国政府提出的议定书修改法案不但不能解决问题,反而会

造成一系列新的不确定性,使问题更加复杂。“不幸的是,英国政府没有选择带着诚意接受这些建议。英国没有走合作与对话之路,而是选择了单边主义。”文章说。

英国与欧盟2019年签署“脱欧”协议,除了约定英国退出欧洲单一市场和关税同盟后双方经贸合作应遵循的规则,还签署了《北爱

议定书》,同意北爱地区保持与欧盟成员国爱尔兰跨境人员和货物往来畅通,不设边检设施,继续遵循欧盟经贸规则,以维护1998年北爱和平协议成果。

但是,为了防止英国其他地区的货物绕过欧盟监管、经北爱流入欧盟市场,议定书规定英格兰、苏格兰和威尔士地区货物运入北爱地区时必须接受边检。反对者认为,这意味着在大不列颠岛与爱尔兰岛之间的爱尔兰海设立一道海关边界。

英国政府当初为达成“脱欧”协议作了妥协,实现“脱欧”后却不断表达“反悔”之意。尽管欧盟一再警告,英国政府6月早些时候仍正式提出修改《北爱尔兰议定书》法案,交由议会审议。议会下院6月27日“二读”通过这一法案,定于7月13日再次讨论。